



奋斗百年路 启航新征程

百岁老党员讲党课 打造“三个课堂”

资阳多措并举开展党史学习教育

学党史 悟思想
办实事 开新局

邀请党龄66年的104岁老党员讲党课；在学习手段和学习形式上不断创新，打造“三个课堂”……3月30日，华西都市报、封面新闻记者从资阳市委宣传部获悉，目前，当地正多措并举开展党史学习教育，推动工作走向深入。

华西都市报-封面新闻记者 陈远扬

百岁老党员讲党课
发挥余热让党的事业薪火相传

3月29日上午，在安岳县姚市镇道林村村委会，一位有着66年党龄的104岁老党员走上讲台，开讲党课。

老人叫梅秀芳，出生于1917年1月8日，现年104岁，家住姚市镇沙心村6组，于1955年1月入党。梅秀芳曾担任姚市镇沙心村村干部30余年，任职期间多次被姚市镇党委、政府评为优秀村干部。1988年她光荣离职后，在内操持家务，在外种植包产地，家里家外都是一把好手。梅秀芳勤劳善良，艰苦朴素，在姚市镇这片土地上认真工作，几十年如一日，曾被评为四川省“省级劳动模范”。自1955年1月入党以来，一直坚守着一位共产党员的初心。

“我是一名党员，就应该认真工作，要对得起党。群众发生矛盾纠纷，及时上门调解；哪家有困难，主动施以援手；退下来后，还是想到村里的发展，提点意见和建议……”梅秀芳结合自己的人生经历，为大家讲述党领导人民艰苦奋斗，带来的翻天覆地的变化，分享其人生感悟。

年轻党员们静静地聆听着梅秀芳讲述的故事，从中感受她的工作和生活。“我和梅秀芳共同工作了好几年，从她手中接过村支部书记的工作。她



104岁的老党员梅秀芳正在讲党课。

工作认真勤奋，一生忠诚于党，是一位值得尊敬的老同志。”老党员陈开学说，梅秀芳老人在工作中默默奉献，离职后发挥余热为党的事业服务，用实际行动感染着身边的每一位党员，让党的事业薪火相传。

创新学习手段和形式
推动党史学习教育走向深入

在资阳临空经济区，当地通过打造“三个课堂”，在学习手段和学习形式上不断创新，采取线上与线下、集中学习与个人自学相结合等多种形式，推动党史学习教育落到实处。

其中，“支部课堂”集中学，让党史学习教育氛围“浓起来”。利用“三会一课”、主题党日等进行集中学习研讨，要求机关各支部每月至少组织1次集中学习研讨，认认真真学党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，做到学有所思、学有所悟、学有所得。

“手机课堂”随时学，让党史学习教育

交流“热起来”。充分运用新媒体，坚持线上与线下相结合，依托“学习强国”平台、微信群等载体，坚持每日将红色故事、党史知识等学习资料推送到线上，方便党员利用碎片化时间，随时随地学习交流。

“实践课堂”体验学，让党史学习教育形式“活起来”。结合“双报到”工作，收集社区居民“微心愿”，组织机关党员为石梯社区捐赠图书300余册，切实为群众办实事、办好事。

此外，资阳市民政局还积极发挥社会组织深入基层、贴近群众的优势，把党史学习教育融入项目、走进群众中，鼓励社会组织深入群众开展党史学习教育。其中，资阳市中心公益社会工作服务中心在雁江区14个童伴之家点位开展了“学党史、强信念、跟党走”主题活动，通过观看影视作品、唱红歌、讲革命故事等形式多样的活动，让留守儿童、困境儿童以及同伴计划志愿者了解红色人物、党的历史，感受党的伟大，增强爱党爱国的情怀。

“百幅剪纸述党史”，3月29日，在广元市苍溪县唤马镇滨河街唤马剪纸非遗文化传习所里，一幅幅精美的剪纸生动感人。

苍溪非遗文化焕发新内涵
百幅剪纸
再现党的光辉历程

这些正陆续呈现的作品，是66岁的唤马剪纸非遗传承人、苍溪县剪纸协会会长李自鹏，带着学生们精心剪出的佳作。

照着红船会议底稿图片，大家忙着用勾线笔在纸上勾画成剪纸元素，一笔一划非常细致，无比传神……

“用活非遗，我们计划用百幅剪纸讲述百年党史，前阶段已完成素材图片整理收集，完成了20余幅剪纸构图。”李自鹏说。

南昌起义、遵义会议、万里长征……桌子上的素材图片被归类整理得整整齐齐，等待着剪纸大师们去构图、造型、剪成作品。

“每一幅剪纸都是一段党史缩影，把传统文化和红色文化紧紧结合起来，将红色元素融入剪纸，让一颗颗爱党爱国的种子，在孩子心间生根、发芽。”唤马剪纸传承人罗宝林是唤马小学教师，接到部分剪纸任务后，他立马行动，利用社会实践课，带着学生剪纸，同时给他们讲述党的故事，孩子们听得认真、剪得仔细。

据悉，苍溪县开展的“百幅剪纸述党史”活动，以中国共产党光辉历程为主线，以历次代表大会和重要事件为主题，提取具体、生动的画面，以剪纸的形式再现中国共产党历经百年从小到大、由弱到强，从挫折中奋起、在战胜困难中不断成熟的光辉历程。全部剪纸作品计划在“七一”前完成并在全县巡展。

“唤马剪纸是四川省非物质文化遗产，我们将这一古老的民间艺术形式赋予新的时代内涵，旨在教育引导全县广大干部群众铭记党的革命史、奋斗史，珍惜现在的幸福生活，努力奋斗，巩固拓展脱贫攻坚成果，开创乡村振兴新局面，以优异的成绩迎接建党100周年。”苍溪县委常委、宣传部长谢龙飞说。

青婧 华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷

为上好一堂党课 八旬老党员写下近3万字教案

3月30日，当内江市东兴区西林街道党工委副书记陈桂仙、金牛社区党总支书记许祖武等人来到冷皓明家中探望时，冷皓明向他们展示了自己写下的50多页教案，粗略估计有近3万字。这份教案，是老人为社区党史教育上一堂党课做的准备。

冷皓明生于1937年12月，1961年10月加入中国共产党，是一位有着近60年党龄的老党员。他十多岁时进入原内江糖厂工作，先后当过技术员、工程师、副厂长，其间还担任过团委书记，后调入四川省烟草公司内江分公司直至退休。退休后仍长期回公司帮忙，发挥余热，前不久才将中国共产党历次全国代表大会的主要精神整理为1万余字的读书笔记，供从事党务工作的同事学习参考。

党史学习教育启动伊始，冷皓明回顾自己的学习、工作经历，写下了一份心得



老党员冷皓明为上好一堂党课精心准备教案。

体会，于今年2月底，将这份特殊的“作业”郑重地交到许祖武手中。

许祖武被老人这片赤诚所感动，热情地邀请冷皓明为本社区的党员、干部们上一堂党课。冷皓明毫不犹豫地答应

了，随即开始着手准备教案。

经过反复思考，冷皓明决定选取中国共产党百年历程中的重大历史事件为大家讲述。为真实讲述历史原貌，避免错漏，他找来《中国共产党历史》《中国共产党的九十年》等书籍仔细研读，将其中重大事件的前因后果记录下来。

“上党课时绝对不能照本宣科，一定要准备充分。”冷皓明说，他准备将党的百年历程分为三个阶段，通过扁平化、链接化、情节化的方式讲述，既严格尊重史实，又结合自己的亲身经历和感悟，适当增添趣味性，增强党课的感染力。

详细了解了冷皓明的事迹后，陈桂仙十分感动，她表示，冷皓明是思想政治坚定的党员典范，不仅要让西林街道党员、干部跟随他一起学习党史，还要引导大家学习冷老活到老、学到老、坚守初心、坚定信仰的崇高精神。

唐明润 华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆